
Το πρόγραμμα ΔΡΑΣΕ+ στο σχολείο μας! 

 

Από την περσινή σχολική χρονιά το σχολείο μας 

έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα ΔΡΑΣΕ+                            

(Δράσεις σχολικής και κοινωνικής ένταξης) που 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

και την Κυπριακή Δημοκρατία. 

 

 

Το πρόγραμμα αυτό μέσα από συγκεκριμένες παροχές και δράσεις 

στοχεύει στην προσφορά ίσων ευκαιριών για κάλυψη των εκπαιδευτικών 

και ψυχοκοινωνικών αναγκών όλων των παιδιών του σχολείου για την 

ισόρροπη και ολόπλευρη ανάπτυξή τους.  

Η ένταξη όλων των παιδιών χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις σε ένα 

δημοκρατικό και ανθρώπινο σχολείο καθώς και η διαφοροποιημένη 

προσφορά εκπαιδευτικών εμπειριών με βάση τις ανάγκες όλων των 

παιδιών, αποτελεί καθημερινή  προτεραιότητα όλων στα πλαίσια του 

προγράμματος αυτού. 

Δίνει έμφαση στα πιο κάτω: 

- ΠΑΡΟΧΗ ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΗΣ, ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΤΑΞΕΙΣ 

Σε πολλές τάξεις υπάρχει δεύτερος εκπαιδευτικός για στήριξη όλων των 

παιδιών της τάξης και ενίσχυση του έργου του δασκάλου σε συνεργασία 

μαζί του, στο μάθημα των Ελληνικών και Μαθηματικών. 

- ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΩΣ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ 

Μαθητές με μεταναστευτική βιογραφία (ο ένας εκ των δύο ή και οι δύο 

γονείς προέρχονται από άλλη χώρα ) λαμβάνουν επιπλέον ενίσχυση για 

καλύτερη εκμάθηση της ελληνικής σε ειδικά τμήματα με εξειδικευμένο 



εκπαιδευτικό που αναλαμβάνει την ευθύνη των ομάδων που έχουν 

συγκροτηθεί. 

- ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΕ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ 

ΧΡΟΝΟ 

Στο σχολείο μας λειτουργούν προαιρετικά, δωρεάν απογευματινά 

τμήματα χορού, μουσικής, τέχνης και θεάτρου. Τα παιδιά έχουν 

αγκαλιάσει τον θεσμό αυτό και μέχρι της 2.35μ.μ. όλες τις μέρες εκτός 

Τετάρτης  έχουν την ευκαιρία να ασχοληθούν δημιουργικά με θέματα 

που τους ενδιαφέρουν. 

- ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Όλα τα παιδιά του σχολείου μας έχουν την ευκαιρία να φιλοξενηθούν 

δωρεάν  σε πρωινό χρόνο σε κοινότητες της Κύπρου μας, που έχουν 

οργανώσει εκπαιδευτικά προγράμματα για τα σχολεία ΔΡΑΣΕ+. Στόχος η 

μάθηση έξω από τις τάξεις, στον πραγματικό κόσμο μέσα από 

εναλλακτικές προσεγγίσεις μάθησης. Τα παιδιά αποκτούν μια καλύτερη 

γνωριμία με την παράδοση, επαφή με τον χαρακτήρα της κοινότητας και 

ψυγαγωγία μέσα από δημιουργικές, παιχνιώδεις δραστηριότητες στις 

οποίες συμμετέχουν ενεργά. Στις τάξεις παράγεται υλικό που 

αποτυπώνει δημιουργικά τα όσα απεκόμισαν τα παιδιά από τις 

επισκέψεις τους. 

- ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΟΤΗΤΑΣ 

Το σχολείο μας έχει υποβάλει το δικό του σχέδιο δράσης για προαγωγή 

της ψυχικής, κοινωνικής και σωματικής υγείας των μαθητών. 

Στόχος η αναβάθμιση του σχολικού περιβάλλοντος μέσα και έξω από τις 

τάξεις για παροχή ίσων ευκαιριών για ψυχαγωγία, επικοινωνία και 

ευεξία των μαθητών/μαθητριών μας. 

Η έγκριση του σχεδίου αυτού επέφερε παροχές στο σχολείο με 

εξασφάλιση εξοπλισμού και αγορές για αναβάθμιση του περιβάλλοντος 

του σχολείου κατά την εργασία μέσα στις τάξεις καθώς και στον χώρο 

των διαλειμμάτων (επιτραπέζια αντισφαίριση, γωνιά φιιλαναγνωσίας, 

παιχνίδια διαλείμματος, εμπλουτισμός αίθουσας για διδασκαλία της 



ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας με επιτραπέζια γλωσσικά παιχνίδια και 

παραμύθια). 

Το πρόγραμμα ΔΡΑΣΕ+ καθόλη τη διάρκεια της χρονιάς στηρίζει το 

σχολείο με επιπλέον προσωπικό, παροχές, εμπειρίες, διευκολύνσεις και 

εξοπλισμό, στοιχεία που εμπλουτίζουν τη σχολική μας ζωή και καθιστούν 

το σχολείο μας  πιο έτοιμο να ανταποκριθεί στα όσα οι μαθητές 

χρειάζονται κάνοντάς το πιο όμορφο και πιο χαρούμενο. 

 

 


